
 باسمه تعالی

 

   مدت امتحان : صبح 8ساعت شروع : ریاضی و فيزیك رشته : هندسه  ؤالات امتحان نهایی درس:س

 2تعداد صفحه:  1398/     /  تاریخ امتحان :   موزش متوسطهآ دوازدهمسال  نام و نام خانوادگی :

 شکوهی  طراح سوال :  97بهمن  –جشنواره طراحی سوال امتحان نهایی خراسان رضوي 

 نمره سوًالات )پاسخ نامه دارد( ردیف

1 

 جاهاي خالی را با عبارات مناسب پر كنيد.در هر مورد 

 است با ...................................................الف( دتر مينان هر ماتریس قطري برابر 

ت فصل مشترک صفحه و سطح با مولد سطح مخروطی موازي باشد و از راس آن عبور نكند ، در این صور Pاگر صفحه ب( 

 ............. است. مخروطی یك 

 دایره ................ از مقدار شعاع دایره است.پ( اگر نقطه اي درون دایره باشد در این صورت فاصله این نقطه تا مركز 

⃗⃗⃗⃗ 𝒃ت( هر گاه  ر هم برابر صفر باشد ، آن كاه باشند و حاصل ضرب داخلی این دوبردار د ℝ3دو بردار دلخواه در فضاي  𝒂⃗⃗⃗ و 

 زاویه بين این دو بردار برابر با ............... است.
 

1 

2 

 ت زیر را تعيين كنيد.درستی یا نادرستی هر یك از عبارا

|𝑨|باشد كه  3ماتریس مربعی از مرتبه  Aاگر الف(  = |2𝑨|باشد ، در اینصورت   2− = −16 . 

و  Aوجود دارد كه از دو نقطه  dیك صفحه داده شده اند ، حداكثر یك نقطه روي خط در  Bو  Aو دو نقطه متمایز  dب( خط 

B .به یك فاصله باشند 

 سطح مخروطی عمود نباشد سطح مخروطی حاصل بيضی است.بر محور  Pپ( اگر صفحه 

 ت(دو بردار را هم سنگ یا مساوي گوئيم هرگاه ، طول آن ها با هم برابر باشند.

1 

3 
           .  یسی زیر را به كمك ماتریس وارون حل كنيدمعادله ماتر

   𝑨 [
1 0
−1 3

] = [
4 3
2 −6

] +  3 [−1 0
1 4

] 
25/1  

4 
 دستگاه زیر فاقد جواب است.                     aقداري از به ازاي چه م

    {
𝒂𝒙 + 2𝒚 = 2𝒂 + 1
3𝒙 + (𝒂 − 1)𝒚 = 7                                                         

25/1  

5 

 با توجه به معادله زیر مقدار متغير را بدست آورید.

|
𝒙 2 3
−5 1 4
1 1 0

| = 30 
1 

6 
 دایره به معادله ر(  باشد و ب-2،1بنویسيد كه مركز آن نقطه )را   معادله دایره اي 

 𝒙2 + 𝒚2 − 2𝒙 − 8𝒚 + 9 =  از بيرون مماس باشد .   0
2 

7 

واحد به گونه  10و  6و طول اقطار   Fʹو  Fو كانون هاي  Oمركز  روي بيضی به Mنقطه 

 است.  OM = 4اي قرار دارد كه 

  . OM = OF = OFʹالف( نشان دهيد 

 قائم الزاویه است. MFFʹب( نشان دهيد مثلث 
5/1  

8 
ن و خط هادي سهمی را باشد. معادله خط تقار  F( 3و  -2و كانونش ) S( 3و  2) معادله ي سهمی را بنویسيد كه راس آن 

 بنویسيد. 
5/1  

𝒚2خط هادي سهمی به معادله  مختصات كانون و 9 − 2𝒚 + 8𝒙 + 9 =  2 بدست آورید. را 0
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   مدت امتحان : صبح 8ساعت شروع : ریاضی و فيزیك رشته : هندسه  ت امتحان نهایی درس:سؤالا

 2تعداد صفحه:  1398/     /  ان :  تاریخ امتح آموزش متوسطه دوازدهمسال  نام و نام خانوادگی :

 شكوهی  طراح سوال :  97بهمن  –جشنواره طراحی سوال امتحان نهایی خراسان رضوي 

 نمره لات )پاسخ نامه دارد(سوًا ردیف

10 

𝒂⃗⃗⃗بردارهاي   = 𝒃⃗⃗⃗و  (1,0,2−) = (2,3, 𝒄⃗⃗و  (1− = داده شده اند.  با توجه به این بردارها به هر قسمت به  (0,0,1)

 دقت پاسخ دهيد.

2𝒂⃗⃗⃗الف( ابتدا  بردار  − 𝒃⃗⃗⃗ . را بدست آورید و سپس طول آن را محاسبه كنيد 

𝒆⃗⃗ب( بردار  = 𝒂⃗⃗⃗ + 𝒄⃗⃗ آورید. را بدست 

 بدست آورید. 𝒆⃗⃗را بر  𝒃⃗⃗⃗پ( تصویر قائم 

2 

𝒃⃗⃗⃗اگر  11 = 𝒂⃗⃗⃗و  (5,1,2) =  1 برداري عمود بر این دو بردار بدست آورید. (2,1,0−)

12 
𝒂⃗⃗⃗با این خاصيت كه  3و  2و  1بردارهایی باشند به ترتيب با طول هاي  𝒂⃗⃗⃗ و 𝒃⃗⃗⃗ و 𝒄⃗⃗رض كنيد ف + 𝒃⃗⃗⃗ + 𝒄⃗⃗ = 0⃗⃗  

.𝒂⃗⃗⃗مقدار  𝒃⃗⃗⃗ + 𝒂⃗⃗⃗. 𝒄⃗⃗ + 𝒃⃗⃗⃗. 𝒄⃗⃗ .را بدست آورید 
25/1  

.𝒂|ثابت كنيد :  ℝ3در فضاي  bو  aبراي هر دو بردار دلخواه  13 𝒃| ≤ |𝒂||𝒃| 1 

14 
باشند. مساحت این مثلث را بدست   سه راس مثلثی  C = (1 , 1 , -2 )و  B = (2 , -1 , 1)و  A = (2 , 1 , -1)اگر

 آورید.
1 

15 
𝒂⃗⃗⃗ اگر = 2𝒋 + 3𝒌⃗⃗⃗ و 𝒃⃗⃗⃗ = 2𝒊 + 𝒌⃗⃗⃗ و 𝒄⃗⃗ = −𝒊 + 2𝒋  سه بردار باشند ، حجم متوازي السطوحی كه توسط این سه بردار

 ساخته می شوند را بدست آورید.
25/1  
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 باسمه تعالی

 

   : مدت امتحان صبح 8ساعت شروع : ریاضی و فيزیك رشته : هندسه  سؤالات امتحان نهایی درس:

 2تعداد صفحه:  1398/     /  تاریخ امتحان :   آموزش متوسطه دوازدهمسال  نام و نام خانوادگی :

 شکوهی  طراح سوال :  97بهمن  –رضوي جشنواره طراحی سوال امتحان نهایی خراسان 

 نمره پاسخنامه ردیف

1 
 (25/0)  سهمیب(             (         25/0الف( حاصل ضرب درایه هاي روي قطر )

 (25/0) 90⸰(                                                               ت(25/0پ( كمتر  )
1 

2 
 (   25/0ب( نادرست )                                                (           25/0الف( درست )

 (      25/0ت( نادرست )                       (                                    25/0پ( نادرست )
1 

3 
𝑨 [

1 0
−1 3

] = [
4 3
2 −6

] +  3 [−1 0
1 4

] = [
1 3
5 6

] (0/5)  ⇒ 𝑨 = [1 3
5 6

] [
1 0
−1 3

]
−1

 

[
1 0
−1 3

]
−1
=

1
3
 [

3 0
1 1

] (0/25) ⇒ 𝑨 = [2 1
7 2

] (0/5) 
25/1  

4 |
𝒂 2
3 𝒂 − 1

| = 0 (0/25) ⇒ 𝒂2 − 𝒂 − 6 = 0 ⇒ {
𝒂 = −2 ⇒

−2
3
≠
−3
7
قابل قبول(0/5) 

𝒂 = 3 ⇒  
2
2
=

7
7
 (0/5) غير قابل قبول 

 25/1  

5 
|
𝒙 2 3
−5 1 4
1 1 0

| = 30 ⇒ (8− 3) − (4𝒙 + 15) = −10 − 4𝒙 = 30(0/5) ⇒ 𝒙 = −10(0/25) 

 (25/0بسط دترمينان حول سطر سوم )

1 

6 
𝒙2 + 𝒚2 − 2𝒙 − 8𝒚 + 9 = 0 ⇒ 𝑶́ = 𝒓́ و  (4 ,1) = 2√2  (0/75) 

𝑶(−2,1), 𝑶𝑶́ = 3√2  (0/25) 𝑶𝑶́ = 𝒓 + 𝒓́ ⇒ 𝒓 = √2(0/5) 
(𝒙 + 2)2 + (𝒚 − 1)2 = 2(0/5) 

2 

7 

𝒂(الف = 5 , 𝒃 = 3 , 𝒄 = √25 − 9 = 4(0/75) ⇒ 𝑶𝑴 =  𝑶𝑭 =  𝑶𝑭ʹ = 4  (0/25) 

ميانه است كه طول آن برابر با ضلع مقابلش است پس مثلث قائم الزاویه است.  MFF    ،OMʹب( در مثلث 

(5/0) 

5/1  

8 
𝑺𝑭 = 4 = 𝒂 ,سهمی رو به پائين است. ⇒ (𝒙 − 𝒉)2 = 4𝒂(𝒚 − 𝒌) (0/5) ⇒ 

(𝒙 − 3)2 = −16(𝒚 − 2) (0/5) 
 y = a+k = 6 (25/0) ( و معادله خط هادي 25/0) x = 3معادله خط تقارن برابر با 

5/1  

9 
𝒚2 − 2𝒚 + 8𝒙 + 9 = 0 ⇒ (𝒚 − 1)2 = −8(𝒙 − 1) (0/5)  
(𝒚 − 𝒌)2 = −4𝒂(𝒙 − 𝒉) , 𝑭(−𝒂 + 𝒉, 𝒌), 𝒙 = 𝒂 + 𝒉 (0/5) 

 x = 3 (5/0)پس  x = a+h( و معادله خط هادي 5/0) (1 , 1-) = (a+h , k-)مختصات كانون 

2 

10 

2𝒂⃗⃗⃗ (الف − 𝒃⃗⃗⃗ = (−4, −3 ,5)(0/5) ⇒ |2𝒂⃗⃗⃗ − 𝒃⃗⃗⃗| = √50 = 5√2(0/25) 

𝒆⃗⃗(ب = 𝒂⃗⃗⃗ + 𝒄⃗⃗ = (−1 ,0,3) (0/25)     

(پ
𝒆⃗⃗.𝒃⃗⃗⃗

|𝒆⃗⃗|2
𝒆⃗⃗ =

−5

10
(−1 ,0,3)(1)  

2 

11 𝒂 × 𝒃 = (2,4, −7)  (1) 1 

12 
𝒂⃗⃗⃗ + 𝒃⃗⃗⃗ + 𝒄⃗⃗ = 0⃗⃗ ⇒ (𝒂⃗⃗⃗ + 𝒃⃗⃗⃗ + 𝒄⃗⃗)(𝒂⃗⃗⃗ + 𝒃⃗⃗⃗ + 𝒄⃗⃗) = 0⃗⃗                  (0/5) ⇒ 

|𝒂|2 + |𝒃|2 + |𝒄|2 + 2(𝒂. 𝒃 + 𝒂. 𝒄 + 𝒃. 𝒄) = 0                    (0/5) ⇒  
( 𝒂. 𝒃 + 𝒂. 𝒄 + 𝒃. 𝒄) = −

14

2
= −7              (0/25)             

25/1  
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   مدت امتحان : صبح 8ساعت شروع : ریاضی و فيزیك رشته : هندسه  سؤالات امتحان نهایی درس:

 2تعداد صفحه:  1398/     /  تاریخ امتحان :   آموزش متوسطه دوازدهمسال  نام و نام خانوادگی :

 شكوهی  ل : طراح سوا 97بهمن  –جشنواره طراحی سوال امتحان نهایی خراسان رضوي 

 نمره پاسخنامه ردیف

13 
|𝒄𝒐𝒔𝜽|باشد . واضح است كه می دانيم  𝛉زاویه بين دو بردار برابر با  فرض كنيم ≤  (پس داریم: 5/0. ) 1

|𝒂. 𝒃| = ||𝒂||𝒃|𝒄𝒐𝒔𝜽| ≤ |𝒂||𝒃| × 1  ⇒ |𝒂. 𝒃| ≤ |𝒂||𝒃|   (5/0) 
1 

14 
A = (2 , 1 , -1)  وB = (2 , -1 , 1)  و C = (1 , 1 , -2 )    پسAB=( 0,-2,2 )   وAC=(-1,0,-1 )  (5/0)  

𝑺 =
1

2
|𝑨𝑩 × 𝑨𝑪| =

1

2
|(2, −2, −2)| = √3 (5/0) 

1 

15 
𝑽 = |𝒂. (𝒃 × 𝒄)| = |(0,2,3). ((2,0,1) × (−1,2,0))| = |(0,2,3). (−2, −1,4)| = 10 

         (25/0(       )75/0(                                                     )25/0     ) 
25/1  
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